
Moldavie : lâ??humeur et les craintes de la population

Description

Un vaste sondage rÃ©alisÃ© en Moldavie du 17 au 26Â janvier 2023, donne quelques indications
quant Ã  lâ??humeur et aux craintes de la population de ce pays situÃ© Ã  la frontiÃ¨re de
lâ??Ukraine. Lâ??institut SBS-Research et lâ??organisation WatchDog.MD ont interrogÃ©
1Â 001Â personnes par tÃ©lÃ©phone.

Les rÃ©sultats du sondage montrent que 54,8Â % des sondÃ©s estiment que la Russie est en guerre
contre lâ??OTAN en Ukraine, 41,2Â % dâ??entre eux jugent que le rÃ©gime de VladimirÂ Poutine
peut Ãªtre qualifiÃ© de fasciste (contre 30,4Â % qui dÃ©fendent ce qualificatif Ã  lâ??Ã©gard du
rÃ©gime de VolodymyrÂ Zelensky) et 40,4Â % affirment que les russophones dâ??Ukraine sont sujets
Ã  la fois de discriminations et dâ??un gÃ©nocide.

Par ailleurs, 47,8Â % des personnes interrogÃ©es estiment que lâ??Ukraine ne doit pas cÃ©der un
morceau de son territoire Ã  la Russie (contre 32,3Â % qui pensent le contraire). Clairement, 69Â %
des sondÃ©s jugent que la Russie ne doit pas sâ??ingÃ©rer dans les affaires des pays de lâ??ex-
URSS.

Concernant les risques de guerre sur le territoire moldave, 33,8Â % des sondÃ©s jugent quâ??en cas
dâ??attaque sur leur territoire, le pays devrait assurer sa dÃ©fense armÃ©e, contre 29Â % qui
pensent quâ??il faudrait se rendre puisque lâ??armÃ©e moldave serait impuissante face aux forces
armÃ©es russes. 9,7Â % pensent quâ??il faudrait alors rÃ©affirmer la neutralitÃ©, et 2,1Â %
seulement quâ??il conviendrait de demander de lâ??aide extÃ©rieure. Ils ne sont que 6,7Â % Ã 
estimer quâ??une attaque russe sur la Moldavie est improbable.

En cas dâ??attaque armÃ©e des forces de Russie ou de Transnistrie, 23,6Â % des personnes
interrogÃ©es disent quâ??elles prendraient part aux combats et 45,8Â % sont certaines quâ??elles
refuseraient de le faire.

Concernant les besoins de la Moldavie en gaz russe, 72,4Â % des sondÃ©s soâ??pposent Ã 
lâ??idÃ©e de voir Chisinau soutenir la Russie dans sa guerre contre lâ??Ukraine afin dâ??obtenir du
gaz Ã  un prix abordable. Dans le mÃªme temps, 67,2Â % pensent que la prÃ©sidente MaiaÂ Sandu
devrait se rendre en Russie afin dâ??y nÃ©gocier le prix du gaz (ils sont 27Â % Ã  faire porter Ã  la
PrÃ©sidente la responsabilitÃ© de lâ??envolÃ©e des cours du gaz en Moldavie).

Si un rÃ©fÃ©rendum Ã©tait organisÃ© demain en Moldavie, 53,5Â % voteraient en faveur de
lâ??adhÃ©sion du pays Ã  lâ??Union europÃ©enne et 23,8Â % pour celle Ã  lâ??Union Ã©conomique
eurasiatique. 55,5Â % des sondÃ©s disent ne pas juger souhaitable que le pays adhÃ¨re Ã  lâ??OTAN
et 52,2Â % sont contre une union avec la Roumanie.

La publication de ces rÃ©sultats intervient dans le contexte du choc provoquÃ© par les dÃ©clarations
du ministre russe des Affaires Ã©trangÃ¨res, SergueÃ¯Â Lavrov, qui a dÃ©clarÃ© le 2Â fÃ©vrier que
la Moldavie pourrait bien suivre le chemin de lâ??Ukraine, Ã©voquant Ã  mot Ã  peine voilÃ©s le pays
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une possible volontÃ© dâ??invasion afin de punir Chisinau de ses vellÃ©itÃ©s pro-europÃ©ennes.
Ces insinuations ont Ã©tÃ© immÃ©diatement critiquÃ©es par le ministÃ¨re moldave des Affaires
Ã©trangÃ¨res, dont le porte-parole DanielÂ Voda a soulignÃ© le caractÃ¨re menaÃ§ant, relevant de la
rhÃ©torique classique du Kremlin. Il a rappelÃ© que la Moldavie poursuivait bien son chemin sur la
voie de lâ??adhÃ©sion Ã  lâ??UE, conformÃ©ment aux vÅ?ux de ses citoyens, et a rappelÃ© que la
Moldavie serait reconnaissante Ã  lâ??ensemble de la communautÃ© internationale, Russie incluse,
de bien vouloir respecter les choix souverains du peuple moldave.

SourcesÂ : NewsMaker.md, Meduza.io, NezavissimaÃ¯a Gazeta.
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